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18 LUGLIO 2017 

 

 

Ore: 9.25 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Iro Belluzzi – Luca Boschi – 

Enrico Carattoni – Matteo Ciacci – Roberto Ciavatta – 

Roberto Giorgetti - Alessandro Izzo –Alessandro Mancini – 

Francesco Mussoni – Stefano Palmieri – Nicola Selva 

Sono altresì presenti: Andrea Zafferani Segretario di Stato per il Lavoro 

Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità 

Consiglieri non membri: Marco Gatti – Gian Matteo Zeppa  

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

- omissis - 

 

 

2. Esame in sede referente dei progetti di legge: 

a) “Provvedimenti atti a sostenere lo sviluppo economico” (presentato 

dal Gruppo Consiliare Partito Democratico Cristiano Sammarinese)  

b) “Modifiche e integrazioni alle norme in materia di sostegno allo 

sviluppo economico” 

Il Presidente informa che il dibattito sui due punti del comma in oggetto è unificato 

Il Consigliere Marco Gatti, firmatario del progetto di legge presentato dal Gruppo 

Consiliare del Partito Democratico Cristiano Sammarinese relaziona sul progetto di 

legge di cui al punto a) del comma in oggetto (Vedi Allegato 1) 

Il Segretario di Stato per l’Industria Andrea Zafferani relaziona sul progetto di legge 

di cui al punto b) del comma in oggetto (Vedi Allegato 2) 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Francesco Mussoni – 

Alessandro Mancini – Roberto Ciavatta – Nicola Selva 

Replica del Segretario di Stato Segretario di Stato per l’Industria Andrea Zafferani 

 

Alle ore 12.10 la seduta è tolta 
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- omissis - 

 

 

24 LUGLIO 2017 

 

Ore: 15.30 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Silvano Andreani - Iro 

Belluzzi – Luca Boschi – Enrico Carattoni - Matteo Ciacci – 

Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti - Alessandro Izzo –

Teodoro Lonfernini – Alessandro Mancini – Francesco 

Mussoni – Stefano Palmieri – Nicola Selva  

E’ altresì presente: Andrea Zafferani Segretario di Stato per l’Industria 

Verbalizzante:  Antonella Giardi 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame comma 2 a) e b) 

 

In apertura di seduta, il Consigliere Francesco Mussoni, al fine di rendere produttivi i 

lavori, suggerisce di invertire l’ordine dell’esame dei due progetti di legge, 

proponendo quindi di procedere all’esame del progetto di legge di cui al comma 2b) 

La Commissione, all’unanimità, concorda 

 

 

Esame articolato comma 2 b)  

“Modifiche e integrazioni alle norme in materia di sostegno allo sviluppo 

economico” 

 

Vengono depositati gli emendamenti presentati dal Governo (Vedi Allegato 4), dal 

PDCS (Vedi Allegato 5) e da Movimento Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 1 nel testo emendato 

comprensivo della modifica al Titolo I (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – 

Iro Belluzzi – Alessandro Izzo – Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica dei proponenti: Francesco Mussoni - Roberto Ciavatta 
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Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere la modifica 

proposta dal Consigliere Roberto Ciavatta 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, respinge 

l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, respinge 

l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 4, Non Votanti 1) approva l’emendamento 

presentato dal Governo comprensivo della modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 4, Astenuti 1) approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 2 nel testo emendato 

(Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – 

Iro Belluzzi – Enrico Carattoni – Matteo Ciacci – Luca Boschi – Nicola Selva 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica dei proponenti: Francesco Mussoni - Roberto Ciavatta 

Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere la modifica 

proposta al comma 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 4,) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 

l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 4, approva 

l’emendamento presentato dal Governo comprensivo della modifica 

proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 4,) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 3 nel testo emendato 

(Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Teodoro Lonfernini  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica dei proponenti: Francesco Mussoni - Roberto Ciavatta 
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Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere la modifica 

proposta  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 4,) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, respinge 

l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 2, Non Votanti 2) approva l’articolo così come 

emendato e comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 4 nel testo emendato 

(Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere la modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 4,) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva l’articolo così come 

emendato e comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 5 nel testo emendato 

(Vedi Allegato 4) e propone una ulteriore modifica 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Alessandro Izzo 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Roberto Ciavatta 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 

l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 4) approva l’articolo così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 6 nel testo emendato 

(Vedi Allegato 4) e propone una ulteriore modifica 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 
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Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Alessandro Mancini 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che deposita un nuovo testo 

concordato 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Non Votanti 3) approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 7 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – 

Iro Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere l’emendamento 

proposto da Movimento Civico RETE al comma 1 e dà lettura del testo concordato 

dell’emendamento al comma 3 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento al comma 3 

proposto da Movimento Civico RETE  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 11, Voti Contrari 1, Non Votanti 1) approva l’emendamento 

presentato da Movimento Civico RETE al comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Astenuti 2, Non Votanti 1) approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 7 comprensivo delle 

modifiche proposte  

 

Alle ore 19.34 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.16 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Silvano Andreani - Iro 

Belluzzi – Luca Boschi – Enrico Carattoni - Matteo Ciacci – 

Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti - Alessandro Izzo –

Teodoro Lonfernini – Alessandro Mancini – Francesco 

Mussoni - Stefano Palmieri – Nicola Selva  

E’ altresì presente: Andrea Zafferani Segretario di Stato per l’Industria 

Consiglieri non membri: Elena Tonnini – Marianna Bucci  

Verbalizzante:  Lucia Marfori 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 
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Prosecuzione esame articolato comma 2 b) 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 8 (Vedi Allegato 4) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Iro Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 8 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 9 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che propone una ulteriore modifica 

Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere la modifica 

proposta  

Intervento del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Astenuti 1, Non Votanti 4) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 9 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 10 (Vedi Allegato 4) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Iro Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 10 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 11 (ex articolo 7) nel 

testo emendato (Vedi Allegato 4) e propone ulteriori modifiche 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere l’emendamento ai 

commi 4 e 10  

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri – 

Francesco Mussoni 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 10 
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Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria che dà lettura della modifica 

concordata  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva l’emendamento 

presentato da Movimento Civico Rete modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 2, Non Votanti 3) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico Rete modificativo del comma 9 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 4) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico Rete soppressivo del comma 13 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Astenuti 1, Non Votanti 4) approva l’articolo così come 

emendato e comprensivo della modifica proposta  

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo dell’articolo 7bis (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri – Roberto Ciavatta – 

Teodoro Lonfernini – Roberto Giorgetti – Iro Belluzzi – Enrico Carattoni – Alessandro 

Mancini 

Replica del proponente Francesco Mussoni 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 2, respinge 

l’emendamento presentato dal PDCS aggiuntivo dell’articolo 7bis 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo dell’articolo 7ter (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni 

Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo dell’articolo 7ter 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 12 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone una ulteriore modifica 

Replica del proponente Roberto Ciavatta  

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, (con Voti Favorevoli 

12) approva l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

modificativo del comma 3 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, (con Voti Favorevoli 

12) approva l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

modificativo del comma 5 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Astenuti 2) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 6 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 3) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 12 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di 

un nuovo articolo 13 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Iro Belluzzi  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 2, Non Votanti 1) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 13 

 

Alle ore 00.00 la seduta è tolta 

 

 

25 LUGLIO 2017 

 

Ore:15. 20 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Silvano Andreani – Iro 

Belluzzi – Luca Boschi – Enrico Carattoni - Matteo Ciacci – 

Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti – Alessandro Izzo – 

Teodoro Lonfernini - Alessandro Mancini – Francesco 

Mussoni - Stefano Palmieri – Nicola Selva  

E’ altresì presente: Andrea Zafferani Segretario di Stato per l’Industria 

Consigliere non membro: Gian Carlo Venturini  

Verbalizzante:  Anna Maria Rondelli 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 b) 

 

Il Presidente chiede ai membri della Commissione di procedere all’esame degli 

articoli senza darne una preventiva lettura  

Sull’argomento interviene il Consigliere Francesco Mussoni 
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In assenza di obiezioni, si procede all’esame dell’articolato senza la lettura degli 

articoli e degli emendamenti  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 14 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Alessandro 

Mancini – Stefano Palmieri – Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini – Francesco Mussoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Roberto Ciavatta 

Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria per proporre ulteriori modifiche 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

7, Voti Favorevoli 2, Non votanti 3) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 7, Astenuti 1, Non Votanti 4) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 14 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 15 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sugli emendamenti interviene il Consigliere Iro Belluzzi  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone una ulteriore modifica  

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 6, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 15 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 16 (Vedi Allegato 4) e propone una ulteriore modifica 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 6, Non Votanti 4) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 16 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 17 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – Francesco 

Mussoni – Iro Belluzzi  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria per accogliere l’emendamento 

presentato da Movimento Civico RETE come ulteriormente modificato 
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Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 7, Voti Contrari 1, Astenuti 1, Non Votanti 2) approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 17 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 18 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – Iro Belluzzi  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4, Astenuti 1, 

respinge l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Non Votanti 2) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 18 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 19 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Enrico Carattoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

8, Voti Favorevoli 2, Astenuti 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento 

presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Voti Contrari 1, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 19 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 20 (ex articolo 8) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – 

Alessandro Mancini – Iro Belluzzi – Roberto Ciavatta  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che mette a verbale come gli impegni 

in tema di Pubblica Amministrazione siano già presenti nel programma di governo 

della Coalizione Adesso.sm e chiede di stralciare da questo articolo la parte relativa 

alla Pubblica Amministrazione medesima, che si riserva di portare come 

emendamento in sede di esame della legge di assestamento di bilancio 

Replica del proponente Francesco Mussoni per ritirare l’emendamento presentato 

dal PDCS  

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Industria 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 11, Astenuti 1 Non Votanti 1) approva l’articolo così come 

emendato  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 21 (ex articolo 9) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) e propone una ulteriore modifica 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Roberto Ciavatta – 

Alessandro Mancini  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Astenuti 1, Non Votanti 3) approva l’articolo così come 

emendato e comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 22 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6)  

Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – 

Francesco Mussoni – Alessandro Mancini 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Roberto Ciavatta 

Conclusione del Segretario di Stato per l’Industria  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

7, Voti Favorevoli 2, Non Votanti 4) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 23 (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6)  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria  

Replica del proponente Roberto Ciavatta che propone una suddivisione circa la 

votazione dell’emendamento presentato da Movimento Civico RETE in subordine 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE soppressivo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE in subordine relativamente alle lettere a e b 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

6, Voti Favorevoli 3, Non Votanti 3) respinge l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE in subordine relativamente alla lettera c  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 2, Non Votanti 1) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 23 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 24 (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Non Votanti 2) approva l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo articolo 24 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo di un nuovo articolo 9bis (Vedi Allegato 5) 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 25 (ex articolo 10) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato  

 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira gli emendamenti presentati dal PDCS 

aggiuntivi di un articolo 10bis, di un articolo 10ter e di un articolo 10quater  

 

Il Commissario Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo di un nuovo 

articolo 10 quinquies presentato dal PDCS  

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni che ritira gli emendamenti aggiuntivi 

degli articoli 10 quinquies e 10 sexies e gli emendamenti abrogativi degli articoli 11, 

12 e 15  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria segnala alcune correzioni agli articoli 11, 12, 

13, 14, 15 e 16 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 11 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 12 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 13 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 14 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 15 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’emendamento abrogativo 

dell’articolo 16 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 26 (ex articolo 17) 

nel testo emendato (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 27 (ex articolo 18) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone alcune modifiche 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato e 

comprensivo delle modifiche proposte 

 

Il Presidente comunica, che la Commissione ha concordato di proseguire i lavori 

senza alcuna interruzione 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 28 (ex articolo 19) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 
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Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone ulteriori modifiche 

Replica del proponente Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato e 

comprensivo delle modifiche proposte 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 29 (ex articolo 20) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone alcune correzioni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 11, Non Votanti 1) approva l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato e 

comprensivo delle modifiche proposte 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra gli emendamenti aggiuntivi degli 

articoli 20bis e 20ter presentati dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Sugli emendamenti interviene il Consigliere Enrico Carattoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni che ritira gli emendamenti presentati dal 

PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 quater presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 quinquies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni che ritira l’emendamento presentato dal 

PDCS 
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Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 sexies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 septies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni che ritira l’emendamento presentato dal 

PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 octies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che si impegna a verbale a proseguire 

ulteriormente l’approfondimento al fine della semplificazione delle procedure che 

permettano di non dover richiedere una nuova autorizzazione per le persone 

giuridiche che cessano o si vedano revocata la licenza  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 novies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente Francesco Mussoni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 decies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento presentato dal PDCS 

limitatamente al comma 1 che diverrà il successivo articolo 31 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

20 undecies presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 
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Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 30 (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 30 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo Titolo VI (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo Titolo VI 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 32 (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 32 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 33 (Vedi Allegato 4) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – Alessandro 

Mancini 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 4, approva 

l’emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 33 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 34 (ex articolo 21) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Roberto Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’emendamento così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per l’Industria illustra l’articolo 35 (ex articolo 22) nel testo 

emendato (Vedi Allegato 4) e propone ulteriori modifiche 

Il Consigliere Roberto Ciavatta ritira l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Francesco Mussoni ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato 5) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato e 

comprensivo delle modifiche proposte 

 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra l’emendamento aggiuntivo di un nuovo 

articolo 36 presentato dal PDCS (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 10, Non Votanti 2) approva l’emendamento del PDCS aggiuntivo 

di un nuovo articolo 36 

 

La Commissione, Presenti 12, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, 

approva l’intero progetto di legge comprensivo degli emendamenti 

approvati e delle modifiche proposte – Vedi Allegato n.7 

 

Il Consigliere Enrico Carattoni propone il Consigliere Alessandro Izzo quale 

Relatore di Maggioranza 

Il Consigliere Alessandro Mancini propone il Consigliere Francesco Mussoni 

quale Relatore di Minoranza 

 

 

Comma 2 a) 

“Provvedimenti atti a sostenere lo sviluppo economico” (presentato dal 

Gruppo Consiliare Partito Democratico Cristiano Sammarinese)  

Il Consigliere Francesco Mussoni, a nome del Gruppo Consiliare del Partito 

Democratico Cristiano Sammarinese ritira il progetto di legge di cui al comma in 

oggetto. 

 

Alle ore 19.45 la seduta è tolta 

 

 

 

 

 

         IL PRESIDENTE 

         Tony Margiotta 

 


